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Geachte heer Heinen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei hebben met 

belangstelling kennisgenomen van het verslag van de Raad voor Concurrentievermogen.1 De leden 

van de fractie van BBB hebben hierover een aantal vragen en opmerkingen. 

 
Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de BBB 

In het verslag wordt gesproken over een "sterker concurrerende Europese industrie" en een "Clean 

Industrial Deal".2 De fractieleden van de BBB vragen hoe u ervoor gaat zorgen dat deze deal niet 

ten koste zal gaan van de Nederlandse, eigen energie-intensieve industrie, die nu al worstelt 

met hoge energieprijzen. 

 

Deregulering is niet hetzelfde als minder regels, maar kan dit niet hand in hand gaan, zo vragen de 

leden van de BBB-fractie. 

 

Wanneer wordt de definitie van middelgrote bedrijven aangepast voor de duurzaamheidsrapporta-

ges? 

 

In het verslag wordt tevens het Carbon Border Adjustment Mechanism (CBAM) genoemd. De fractie-

leden van de BBB vragen hoe u gaat voorkomen dat dit de Nederlandse exportpositie schaadt en 

leidt tot "koolstoflekkage".3 Tevens vragen zij waarom er nu al wordt gesproken over uitbreiding 

naar eindproducten, terwijl de impact nog helemaal niet duidelijk is. Komt er een zorgvuldige impact 

assessment? 

 

Bij e-commerce wordt gesproken over "consumentenbescherming en een mondiaal gelijk speel-

veld".4 De fractieleden van de BBB vragen hoe u ervoor gaat zorgen dat Nederlandse winkeliers en 

platforms eerlijk kunnen concurreren met de grote spelers van buiten Europa, die zich niet altijd aan 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-30, B.  
2 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-30, B, p. 2. 
3 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-30, B, p. 3. 
4 Ibidem. 
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de regels houden. Nederland wees op het belang van samenwerking tussen toezichthouders.5 Wordt 

de samenwerking tussen toezichthouders ook écht beter, zodat de regels in de hele EU op gelijke 

wijze worden gehandhaafd, zo vragen de fractieleden van de BBB. 

 

Er wordt gewerkt aan het meenemen van regeldruktoetsing in BNC-fiches.6 Dit is een stap, maar 

wordt de werkelijke regeldruk voor bedrijven hierdoor ook echt minder, zo vragen de fractieleden 

van de BBB. Hoe kunt u ervoor zorgen dat de adviezen van Adviescollege Toetsing Regeldruk 

(ATR) ook echt worden opgevolgd? 

 

De Key Performance Indicatoren (KPI’s) voor de interne markt zijn te "macro-economisch en ab-

stract" en weerspiegelen niet de knelpunten uit de dagelijkse praktijk van ondernemers.7 Wat gaat u 

hieraan doen? Deze leden ontvangen hierop graag een toelichting. 

 

Welke gevolgen van de Clean Industrial Deal gaan Nederlandse bedrijven en burgers daadwerkelijk 

merken in hun dagelijkse praktijk? 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei zien uw reac-

tie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk binnen vier weken. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

S.M. Kluit 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken / Klimaat en Groene Groei 

 
5 Ibidem. 
6 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-30, p. 4. 
7 Ibidem. 


